Examen de Matematicas 2°Bachillerato(CS)
Diciembre 2018

Problema 1 (2,5 puntos) Se considera el sistema lineal de ecuaciones, de-
pendiente del parametro real a:

r—y+tz=a
dr+z=a—-1
ar+ay —z= -3

1. Discutase el sistema para los diferentes valores del a.
2. Resuélvase el sistema en el casoa =2y a = 1.
Solucién:

1.
1 -1 1 a
A=1] 4 0 lla—1
a a —1| =3

i JAl=2a—4=0= a=2

» Sia# 2= |A] # 0 = Rango(A4) = 3 = Rango(A4) = n°
de incognitas y el sistema es compatible determinado. (Solucién

Unica)
= Sia=2
1 -1 1 I 1 -1 1 2
A= 4 1 | =|FK-4F |=| 0 4 -3|-7
2 2 —-1|-3 5 —2F; 0 4 -3|-7
I 1 -1 1 2
= Fy = 0 4 -3 |-7 —
3 — Fy 0O 0 0| O

Sistema compatible indeterminado (infinitas soluciones)

2. m Siag=2:

11
rT—y+z=2 xzz;zé
drtz=1 y=—a+iA

z=A
= Sia=1:
r—y+z=1 r=—1
dr+2=10 == y=2
T+y—z=-3 z=4



Problema 2 (2,5 puntos) Una empresa fabrica y vende dos modelos de
camaras de fotos: SX230 y W X245. Para la fabricacion de cada camara del
modelo SX230 se precisa de 30 minutos de trabajo manual y 20 minutos de
trabajo de maquina, mientras que para la fabricacién de cada cédmara del
modelo W X245 se precisa de 40 minutos de trabajo manual y 10 minutos
de trabajo de maquina. Ademds se sabe que para la fabricacién de estos
dos modelos, la empresa dispone cada semana de 6000 minutos de trabajo
manual y 3000 minutos de trabajo de maquina.

1. ;Cuédntas cdmaras de cada modelo puede fabricar la empresa en una
semana? Plantea el problema y representa graficamente el conjunto de
soluciones. jSe podrian fabricar 100 cadmaras de cada modelo en una
semana?

2. Si el beneficio por unidad vendida es de 50 euros para el modelo S X230
y de 60 euros para el modelo W X245 y la empresa vende todo lo que
fabrica, jcudntas cAmaras de cada modelo debe fabricar en una semana
para maximizar el beneficio?

Junio 2014 opcién A (Asturias)
Solucién:
LLamamos z : n° de camaras SX230 e y n° de camaras W X245,

Manual | Maquina | beneficio
SX230 30 20 50
W X245 40 10 60
< 6000 | <3000

1. Se trata de un problema de programacion, hay que optimizar la funciéon
objetivo f(x,y) = 502460y calculando su méximo y su minimo, sujeto
a las restricciones (Regién factible):

30z + 40y < 6000 3z 4 4y < 600
S:{ 20z +10y <3000 = { 2z+y < 300
5177920 xayZO

Laregién S y los vértices a estudiar seran: O(0,0),A(150,0), B(120, 60)
y C(0,150).

Esta claro que el punto (100,100) esta fuera de la regién factible vy,
por tanto, no se pueden fabricar 100 cdmaras de cada modelo en una

semana.
2.
£(0,0) =
F(150, 0) — 7500
£(120,60) = 9600 Msximo
#(0,150) = 9000
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El méximo es de 9600 euros y se alcanza cuando se fabrican 120 cidma-
ras del modelo SX230 y 60 del modelo W X 245.



